Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников 

по математике 

2018-2019 учебный год 

5 класс 
ОТВЕТЫ и СИСТЕМА ОЦЕНИВАНИЯ

* Максимальное количество баллов - 35 
5.1. (7 баллов) В ящике 23 кг гвоздей. Как с помощью чашечных весов и одной гири в 1 кг за два взвешивания отмерить 5 кг гвоздей? 

Решение: При первом взвешивании на одну из чашек весов кладем гирю и все гвозди раскладываем по чашкам так, чтобы установилось равновесие. Получим 12 и 11 кг гвоздей. Кучку с 12 кг откладываем. При втором взвешивании берем 11 кг гвоздей. На одну из чашек весов кладем гирю и все гвозди раскладываем по чашкам так, чтобы установилось равновесие. Получим 6 и 5 кг гвоздей.
5.2.  (7 баллов) Кенгуру мама прыгает за 1 секунду на 3 метра, а её маленький сынишка прыгает на 1 метр за 0,5 секунды. Они одновременно стартовали от бассейна к эвкалипту по прямой. Сколько секунд мама будет ждать сына под деревом, если расстояние от бассейна до дерева 240 метров. 

Решение:
1 шаг 240 : 3 = 80 (с) скакала мама Кенгуру 
2 шаг сын за 0,5 с - 1 м, за 1 с - 2 м 
3 шаг 80 • 2 = 160 (м) проскачет кенгурёнок за 80 с
4 шаг 240 - 160 = 80 (м) осталось проскакать кенгурёнку когда  мама уже под эвкалиптом
5 шаг 80 : 2 = 40 (с) 
Ответ: 40 секунд. 
5.3. (7 баллов) Разрежьте фигуру на три одинаковые (совпадающие при наложении) фигурки:
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Решение. 
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5.4. (7 баллов) Замените букву А на ненулевую цифру, чтобы получилось верное равенство. Достаточно привести один пример.

[image: image3.wmf]AAAAAAAA

+=××+×


Решение. Несложно показать, что А = 3 подходит, докажем, что других решений нет. Сократим равенство на А. Получим 
[image: image4.wmf]12(1)

AA

=×+

. 
Если А < 3, то 
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если А > 3, то 
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 Ответ. А = 3.
5.5. (7 баллов) Девочки и мальчики по дороге в школу зашли в магазин. Каждый ученик купил по 5 тонких тетрадей. Кроме этого, каждая девочка купила 5 ручек и 2 карандаша, а каждый мальчик купил 3 карандаша и 4 ручки. Сколько было куплено тетрадей, если всего ручек и карандашей дети купили 196 штук?

Решение. Каждый из учеников купил по 7 ручек и карандашей. Всего было куплено 196 ручек и карандашей. 

196 : 7 = 28 учеников. 
Каждый из учеников купил по 5 тетрадей, значит, всего куплено 
28 · 5=140 тетрадей.
Ответ. 140 тетрадей.
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